
 

Ata da 49a Reunião do Colegiado do  
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 09/07/2025 
Horário: 15:45 h  
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2  
 
Participantes:   

Nome Presença 
ADRIANO VITOR Presente 
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente 
Carolina Bresciani Presente 
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente 
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Presente 
DIRCEU LUIS HERDIES Presente 
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Ausente 
FERNANDA SIMONI SCHUCH Ausente 
JULIANA SCHONTAG Presente 
JULIANO DA CUNHA GOMES Ausente 
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente 
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Presente 
MICHEL NOBRE MUZA Presente 
THIAGO PEREIRA ALVES Presente 
WALTER MARTIN WIDMER Presente 
SERGIO A. PETROVCIC Presente 
Rep. Discentes (Daniel e Nathaly) Presentes 
Rep. TAE Inexistente 

 

Pauta   
 

1.​ Agenda PCAM (Adriano) 
O Prof Adriano apresentou a proposta de criação de uma agenda Google 
para registrar os eventos do PCAM. Cada docente está cadastrado e poderá 
fazer as inserções na agenda. 
 
O Prof. Adriano apresentou uma agenda Google compartilhada com os 
docentes do Mestrado, no qual todos poderão editar e colocar datas de 
eventos, dissertações, qualificações, projetos, etc.O Prof. Adriano perguntou 
se é pertinente a agenda ser compartilhada e editável para os discentes, 
não somente os docentes. O Prof. Thiago sugeriu que somente os docentes 
fossem editores e os discentes pudessem somente visualizarem as datas. O 
Prof. Mário sugeriu que a estagiária Ester, que tem mais contato com as 
datas de dissertações e Qualificações, assumisse a responsabilidade de 
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cadastro das datas na agenda. Prof. Adriano sugeriu a integração da 
agenda ao site do PCAM. Sérgio sugeriu que houvesse uma agenda pública 
e uma privada para que não tivessem alunos entrando em reuniões 
privadas. O Prof. Thiago finalizou a pauta aceitando que houvesse somente 
a agenda pública e editável para somente os docentes. 
 

2.​ Playlist das defesas (Adriano) 
O Prof. Adriano informou sobre a existência de uma playlist com todas as 
defesas do Mestrado, desde a pandemia, no canal do Campus IFSC 
Florianópolis. O Prof. Mario sugeriu que mesmo bancas presenciais em 
outros campus, a gravação deva ser transmitida no canal de Florianópolis 
para que não haja nenhuma perda de conteúdo na playlist. 
 
 

3.​ Andamento do Projeto Multilab FAPESC (Mário) 
O Prof. Mario informou que todos os equipamentos necessários já foram 
adquiridos e que faltam somente alguns equipamentos a serem instalados. 
Em cerca de 1 ou 2 meses estará tudo completo. 
 

4.​ Projeto Aedes  - Oferta de Capacitação em Monitoramento e 
Modelagem (Mário) 
O Prof. Mario está planejando uma capacitação de duração de 6 meses que 
será aberta para discentes e docentes, mesmo que seja focado para os 
servidores da DIVE. 
 

5.​ Edital 023/2025 FAPESC (Thiago) 
A cada 6 meses a FAPESC lança um edital, ou seja, está aberto um novo 
edital de credenciamento. No edital 023/2025, por conta do processo 
eleitoral, o Mestrado não foi contemplado com as duas bolsas da FAPESC. 
A FAPESC solicitou documentos no dia 16/06 para que fossem enviados até 
no máximo dia 17/06 às 12h, um deles precisava ser assinado pela reitoria e 
eles não enviaram dentro do prazo. 
 

6.​ Defesas Turma 2022 
O Prof Thiago começou informando que há 3 alunos ainda pendentes, a 
Cássia, o João, e por último o Frederico que informou sobre problemas de 
saúde.  O Prof. Daniel fez uma reunião com o discente e ele apresentou 
alguns resultados prévios satisfatórios, entretanto, foi a duas semanas atrás 
e ele não entrou mais em contato. Foi combinado uma prorrogação final até 
o final de Julho. O Prof. Thiago realizou uma votação para decidir se haverá 
ou não uma nova prorrogação até agosto para esses discentes, pois, caso 
não haja, os alunos serão desligados do programa. 
Por 10 votos contrários, 2 abstenções e 3 votos favoráveis, não foi aceito a 
prorrogação para agosto de 2025, devendo os estudantes cadastrar as 
defesas até a data de 22 de julho de 2025.  
 

7.​ Defesas Turma 2023 
Os discentes de 2023 estão ainda dentro do prazo, podendo cadastrar até 
setembro suas dissertações e os de 2024 que ainda precisam cadastrar as 
qualificações também tem até setembro. 
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8.​ Qualificação (Turma 2025) 
Os discentes regulares de 2025 têm até março de 2026 para cadastrar as 
bancas de qualificações. 
 

9.​ Acompanhamento dos GTs (APCN, Regimento e Ingresso 2026) 
Os grupos GTs estão se reunindo e apresentarão resultados no semestre 2025/2 
 

 
Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo 
a participação de todos presentes. 
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